

邵阳日报

2020年6月8日 庚子年闰四月十七 星期一 第12038期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平致信祝贺 哈尔滨工业大学建校100周年

新华社北京6月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日致信祝贺哈尔滨工业大学建校100周年,向全校师生员工和校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,哈尔滨工业大学历史悠久。新中国成立以来,在党的领导下,学校扎根东北、爱国奉献、艰苦创业,打造了一大批国之重器,培养了一大批杰出人才,为党和人民作出了重要贡献。

习近平希望哈尔滨工业大学在

新的起点上,坚持社会主义办学方向,紧扣立德树人根本任务,在教书育人、科研攻关等工作中,不断改革创新、奋发作为、追求卓越,努力实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

哈尔滨工业大学始建于1920年,1954年进入国家首批重点建设的6所高校行列。多年来,学校形成“厚基础、强实践、严过程、求创新”的人才培养特色,培育出一批优秀人才。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

黄龙镇:描绘乡村振兴新蓝图

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 杨坚 尹彦鹏 胡顺亮

初夏时节,新宁县黄龙镇的大街小巷、田间地头,脐橙山林,处处呈现勃勃生机。人们的幸福感,源于绿色产业的高质量发展。现在,全镇上下,干部群众,齐心协力共同描绘乡村振兴崭新蓝图。

华丽转身

黄龙镇利用特有的山地优势,现已发展崑山脐橙种植面积10万亩,拥有“万亩脐橙观光园”示范片区,脐橙年产量10万吨,年产值10亿元,占该镇地方生产总值的72.5%。该镇从

事脐橙生产的农户占农户总数的69.8%,受益人口达2.2万。

近年来,黄龙镇坚持践行绿色发展、高质量发展理念,以特色产业助推精准扶贫,以绿色产业推进乡村振兴,致力建设产业兴旺、乡风文明、朝气蓬勃的新农村。

该镇三星村紧紧围绕“特色”和“惠民”两大主题,着力发展崑山脐橙这一特色产业。目前,该村崑山脐橙种植面积已达7200多亩,其中挂果面积达5600多亩。早在今年3月中旬,该村脐橙就已全部销完,实现纯收入

4256万元。依靠崑山脐橙,贫困群众实现摘帽,奔上小康路。该村2组57岁的伍先良家曾因病因学致贫,于2014年建档立卡。2017年,伍先良接受县、镇、村三级干部及技术人员建议,对自家脐橙实行品改,当年初步丰收,实现脱贫。尝到甜头后,他将脐橙面积增加到12亩。2019年,他家脐橙纯收入有7万多元。产业发展有了成效,脱贫攻坚有了战果,乡村振兴有了活力。近年来,该村先后获得“全国文明村”等一系列荣誉。现在,该村正全力推进乡村振兴。(下转8版①)

田江街道:开创信访工作新局面

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 许丽慧 蔡洁玉

北塔区田江街道把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,诚心诚意、老老实实在办实事、做好事。2019年,昔日的“信访老大难乡镇”变为全市信访“三无”乡镇(街道),获评全市综治先进单位。

做好信访工作,责任在领导,机制在长效,关键在落实。围绕这一工

作思路,田江街道成立信访维稳工作领导小组,形成统一协调、齐抓共管的工作格局。每个工作日,田江街道都有2名班子成员带头接访,以畅通民意诉求表达渠道,加速信访问题处理进度。同时,组织街道干部深入基层,到信访矛盾突出的地方接待群众,形成带案下访、基层巡访、定期约访工作新常态。

老张曾是老信访户。2017年,王永红担任田江街道党工委书记后,经常利用晚上、周末等休息时间,到老张家去,与她及其家人轮流谈心,帮助她解决具体问题,用心用情化解积压在她心中多年的心结。经过长达数月的持续走访,老张的情绪逐步稳定下来,心结解开了,也不上访了。(下转8版②)

学习《习近平的扶贫故事》体会文章选登

◆ 务必求真求精

◆ 要真扶贫扶真贫

(均详见5版)

青春有涯“创”无止境

——共青团邵阳市委扎实推进“号手”创建工作

邵阳日报记者 刘小幸 通讯员 罗凯 周妮娜

共青团邵阳市委围绕党政中心工作,紧扣我市改革开放大业,在全市经济社会各领域,特别是窗口服务单位,扎实开展青年文明号创建活动,引领广大职业青年弘扬时代精神,争做文明先锋,在推进邵阳经济社会发展中无私奉献、彰显作为。

2019年以来,全市各级团组织和各行业系统按照市青年职工工作委员会统一部署,全面深化创建青年文明号和争当青年岗位能手活动,大力倡导以“爱岗敬业、创新创优、诚实守信、奉献社会”为主要内容的职业道德,取得了新的成绩。特别是在驰援湖北以及全市抗击新冠肺炎疫情阻击战中,我市青年医务工作者敢于担当,冲锋在前,用实际行动践行“甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,涌现出一大批工作业绩一流的先进青年集体和职业道德良好、业务技能精湛的先进个人。全市共命名市级青年文明号43个,表彰优秀青年职工148名,并在全市国税、地税、交通等系统成功创建国家级青年文明号。

邵阳市青年文明号集体:

邵阳市中心医院重症医学中心

邵阳市中心医院重症医学中心是该院重点学科,也是代表全市该领域先进水平的学科,拥有一批技术精湛的医务人员,其中青年66人、青年党员7人、团员23人,青年医务工作者占团队总人数的83%,2016年被评为全国“工人先锋号”,2018年荣获湖南省品管圈大赛一等奖。

多年来,邵阳市中心医院重症医学中心党员及团员青年屡次在公共卫生事件救治工作中勇于冲锋在前,出色地完成了各项“急、难、险、重”任

务。2020年1月,新冠肺炎疫情突如其来,该院重症医学中心当仁不让地扛起了邵阳市“抗疫”主力军的旗帜。医生邓定发作为科室第一位投身抗击新冠肺炎疫情一线的年轻同志,有时候为了一次救治,会通宵达旦且眠不休;为了一丝希望,会反复尝试,直到成功。像邓定发这样的青年,在该院重症医学中心还有很多。

邵阳市青年文明号集体:

大祥区税务局第一税务所

“我是青年我先上”“我志愿加入青年志愿服务队”……新冠肺炎疫情发生后,大祥区税务局第一税务所团委迅速成立“青年志愿服务队”,16名团员青年加入,在疫情防控第一线充分发挥团支部战斗堡垒作用和团员先锋模范作用。

“青年志愿服务队”主要协助办税服务厅做好人员分流、咨询导税、办税服务等工作。在办税大厅门口,他们为前来办税的纳税人检测体温,并仔细做好登记;在咨询台,他们为来电咨询的纳税人耐心解答办税过程中遇到的疑难问题;在业务科室,他们协助全面梳理适用疫情防控的税收优惠政策和服务举措;通过微信、网站等渠道,他们第一时间倾听纳税人缴费人需求,宣传“非接触式”办税模式,引导纳税人选择网上办税,最大限度减少窗口业务量、降低传播风险……大祥区税务局第一税务所志愿者在防疫办税战场上始终站在最前沿、冲在第一线,用行动为纳税人缴费人筑起了疫情防控的坚固防线,让纳税人和缴费人在疫情期间办税更省心、更贴心、更暖心。(下转7版①)

邵阳经开区强力推进重点项目建设

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 朱莹婷 陈沐) 为进一步加快推进项目建设,邵阳经开区6月5日组织27个省市重点项目负责人及园区联点领导、有关部门负责人,分析制约重点项目建设加快推进的原因,提出解决方案,明确专人、定下时间确保问题解决到位。

“我们想马上施工,但是地还没交付,坟也没有迁……希望园区能帮我们解决这两个问题。”亚洲富士电梯二期项目负责人王先生提出了自己的请求。

“加快合同签订,文本定稿必须下周内拿出,6月份必须签约,迁坟任务必须按时间节点完成。纪检监察部门要盯紧……”邵阳经开区主要领导当场做出回应。

27个省市重点项目负责人分别就遇到的土地供应、融资、配套设施完善、周边环境等问题提出请求。在场的

园区联点领导与有关部门负责人当即逐一作答,对能当场解决的,当即拍板定人、定时间解决;对一时之间无法解决的,要求相关负责人加强与项目方对接、商讨,确保尽快提出解决方案。邵阳经开区明确,已经确定的时间节点,将安排纪检监察部门进行督查,确保各项解决措施真正落实,相关问题加快解决,推动项目建设加快推进。

今年,邵阳经开区共有省市重点项目27个,其中省“五个100项目”5个、省重点项目1个,项目总投资141.98亿元,年度计划投资42.28亿元。截至5月31日,共完成投资17.37亿元,完成年度计划投资的41.8%,项目建设总体进度基本正常、进展总体顺利。



6月6日,“万人游湘”第二季之“春满满湘”主题旅游季活动在新邵县白水洞景区启动,来自全省各地的千余名游客游览了白水洞景区。图为游客分批前往白水洞景区游玩。邵阳日报记者 申兴刚 摄

以更大的担当推进示范区建设

——访洞口县委书记艾方毅

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 唐文忠 肖为志 王雪梅

近年来,洞口县按照“突出重点区域、突出重点产业、突出园区特色”的原则,重视“以商招商”“以企引企”和“产业链招商”,把招商、亲商、富商、安商作为重点来抓,千方百计为企业家施展经营才能提供广阔舞台,着力引进规模大、成长性好、科技含量高、符合产业政策的产业转移项目。2019年以来,该县坚持产业向工业园区集中,新签约引进企业60家,项目总金额超过20亿元,初步形成

了电子、鞋帽服装、新材料、食品加工4个产业功能分区。

“下一步,我们将认真贯彻落实全市承接产业转移示范区建设推进会精神,把握这个弥足珍贵的发展机遇,发挥好比较优势,着力解决环境不优、产业链不全、企业不强、投入不够、资金不足、管理欠规范等问题,做好承接转移的大文章,更好地将产业扶贫投入与承接产业转移结合起来,为困难群众提供更多就业机会、致富门路,带动

全县贫困人口稳定脱贫增收,全面建成小康洞口,乘势加快“加工贸易强县、实体经济大县、园区发展快县、现代商贸活县、特色文化名县、乡村振兴靓县”建设,推动洞口高质量发展。”洞口县委书记艾方毅在接受本报记者专访时如是说。

洞口县将以更实的举措聚焦重点,继续以项目建设为抓手,谋划争项目,实干抓项目,规范做项目,以县委抓总、政府主导、园区为主、部门合力,鼓励有条件的乡镇特色发展,抓紧抓细承接产业转移示范区建设。(下转7版②)

奋力在承接产业转移示范区建设中
干在实处走在前列访谈录

承接产业转移
示范区建设
进行时